
令和３年第２回 伊仙町農業委員会総会議事録 
 
１．開催日時 令和３年２月１９日（金）午前１０：００～ 
 
２．開催場所 中央公民館ホール 
 
３．出席委員（１２人） 

会 長        １番 宮永 誠 
副会長        ２番 義山 太志 
           ３番 福山 宣太 
           ４番 田中 秀樹 

    ５番 稲村 英治 
    ６番  

               ７番  
               ８番 富本 太地 
               ９番 樺山 哲博 
             １０番 實 穣二 
             １１番 基山 美奈子 
              １２番 森 三江子 
              １３番 重原 明美 
              １４番 政岡 廣子 
 
  推進委員（４名） 
               １番  
             ２番 幸山 真悟 
             ３番 德 範文 
             ４番  
             ５番  
             ６番 重 翔太 
 
４．欠席委員 ６番 藤島 正廣、７番 平山 純一郎 
  欠席推進委員 １番 琉 将士、４番 實村 秀樹、５番 徳山 実 
 
５．議事日程 
 第１ 議事録署名人の選出 
 第２ 農地法第３条許可申請について（７件） 



第３ 農地法第５条許可申請について（１件） 
第４ 現況証明願いについて（１件） 
第５ 農業経営基盤強化促進事業について（３件） 
第６ 農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理）について（３０件） 

 
６．農業委員会事務局員 
     事務局長  豊島 克仁 
     主事補   酒匂 英樹 
 
 
 
 
会議の概要 
 
事務局  おはようございます。定刻になりましたので只今から令和３年第２回伊仙町農

業委員会総会を開催いたします。 
     はじめに会長のご挨拶をお願いします。 
 
会 長  皆さん、おはようございます。農繁期でたいへんお忙しい時期でございますが

もう時間もございませんので、さっそく、議事の方に入りたいと思います。では

よろしくお願いします。 
 
事務局  宮永会長ありがとうございます。本日は農業委員１４名中１２名の委員が出席

しており定数に達しましたので総会は成立いたします。また、推進委員６名中３

名が出席されています。それでは、伊仙町農業委員会会議規則により議長は会長

が務めることになっておりますので、以降の議事の進行は宮永会長にお願いしま

す。 
 
議 長  はい、それでは、これより議事に入ります。まず、日程第１の議事録署名委員

及び会議書記の指名を行います。 
     伊仙町農業委員会会議規則第１４条第２項に規定する議事録署名委員ですが議

長から指名させていただく事にご意義はございませんでしょうか。 
 

【異議なし】 
 
議 長  それでは、議事録署名委員は、４番委員と３番委員にお願いします。なお本日



の会議書記には事務局職員の豊島氏と酒匂氏を指名いたします。 
     以上で日程第１を終わります。 

   それでは、日程第２の第１号議案「農地法第３条許可申請について」を議題に

供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  説明の前に資料の訂正をお願いします。農地法３条許可申請受付番号６号、７

号の申請理由を贈与に訂正をお願いします。受付番号８号について、申請事由は

使用貸借になります。すいません。事務局のミスで３条が１件漏れてましたので

追加資料をお配りします。 
それでは、今月の農地法第３条許可申請は、１議案８件です。 
議案第１号について、受付番号３号から受付番号１０号は、所有権移転に関

する件です。受付番号３号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在

住です。申請農地は大字伊仙の畑で面積は 2,576 ㎡となっています。申請事由

は経営拡張です。 
次に受付番号６号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は阿三在住です。

申請農地は大字阿三の畑で面積は 1,795 ㎡となっています。申請事由は、贈 
与です。 
次に受付番号７号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は伊仙在住です。

申請農地は大字阿三の畑で面積は 1,299 ㎡となっています。申請事由といた 
しましては、贈与です。 
次に受付番号８号については、借人は阿権在住で、貸人も阿権在住です。申

請農地は大字阿権の畑で面積は 2,158 ㎡となっています。申請事由は、許可後

５年間の使用貸借となります。 
次に受付番号４号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は大阪府在住で

す。申請農地は大字阿権の畑で面積は 639 ㎡となっています。申請事由は、経

営拡張です。 
次に受付番号５号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人も阿権在住です。

申請農地は大字阿権の畑で面積は 2,099 ㎡となっています。申請事由は、経営

拡張です。 
次に受付番号９号については、譲受人は徳之島町在住で、譲渡人は兵庫県在

住です。申請農地は大字中山の畑で面積は 10,236 ㎡となっています。申請事

由といたしましては、経営拡張です。 
次に受付番号１０号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は小島在住で

す。申請農地は大字小島の畑で面積は 3,877 ㎡となっています。申請事由は、

経営拡張です。受付番号３号から１０号は、別添の調査書のとおり農地法第３

条第２項各号には該当しないため、許可要件の全てを満たしていると考えます。 



以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは只今の説明に関して、受付番号３号の説明を担当委員より現地調査の

結果並びに補足説明をお願いいたします。 
 
９ 番  農地法第３条許可申請３号について、説明をいたします。先日、７番委員と調

査した結果、農地法第３条２項各号に抵触いたしませんので、皆様のご審議よろ

しくお願いします。なお現在は、サトウキビの刈り取った後です。以上です。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。これより受付番号３号について、質疑に入りま

す。受付番号３号について何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３号は、原案のとおり決定しました。 
     それでは、受付番号６号、７号を一括して担当委員より現地調査の結果並びに

補足説明をお願いいたします。 
 
１３番  第３条第６号、７号、８号も同じ方でしたので３番委員と調査しておりますの

で３つ一緒に説明させていただきます。先日、３番委員と調査した結果、第３条

２項各号に抵触いたしませんので、皆様方のご審議よろしくお願いいたします。

状況ですが、第６号がキビとバレイショ。そして、７号がキビの収穫後です。８

号がジャガイモ収穫後に借りるということで今の現状になっています。皆様方の

ご審議よろしくお願いいたします。 
 
３ 番  ６号、７号、８号につきまして、只今、１３番委員のご説明のとおりでござい

ます。皆様方のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長  ありがとうございます。これより６号、７号、８号について、質疑に入ります。

何かご意見等ございませんか。 
 



【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号６号、７号、８号について、原

案のとおり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号６、７、８号は、原案のとおり決定しました。続

きまして、受付番号４号、５号について一括して担当委員より現地調査の結果並

びに補足説明をお願いいたします。 
 
１３番  第３条第４号、５号について、説明いたします。先日、５番委員と６番推進員

と共に調査した結果、第３条２項各号に抵触いたしませんので、皆様方のご審議

よろしくお願いいたします。４号、５号で一枚の畑になっておりまして、サトウ

キビが植えられた状態でございます。よろしくお願いいたします。 
 
５ 番  ４号、５号については、只今、１３番委員のご説明のとおりでございます。皆

様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは、これより受付番号４号、５号について、質疑に入ります。何かご意

見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号４号、５号について、原案のと

おり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号４号、５号は、原案のとおり決定しました。 

受付番号９号を担当委員より、説明をお願いいたします。 
 
５ 番  ９号について、ご説明いたします。先日、１３番委員と６番推進委員と調査し

た結果、何ら問題無いと思われます。３条各号に抵触いたしませんので皆様方の

ご審議をよろしくお願いいたします。全て、サトウキビが植えてあります。 
 



１３番  第９号につきましては、只今、５番委員のご説明のとおりでございます。皆様

方のご審議よろしくお願いします。 
 
議 長  ありがとうございます。これより受付番号９号について、質疑に入ります。何

かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号９号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、９号は、原案のとおり決定いたしました。 

それでは、受付番号１０号について担当委員より説明の方をお願いいたします。 
 
１１番  農地法第３条許可申請第１０号について、ご説明いたします。先日、５番推進

委員、１０番委員と共に調査した結果、申請書のとおりであり農地法第３条２項

各号に抵触しないため皆様方のご審議よろしくお願いいたします。現状ですが、

ローズ畑となっています。 
 
１０番  只今、農地法第３条許可申請第１０号について、説明のあったとおり、１１番

委員の説明のとおりでございます。皆様の審議をよろしくお願いします。 
 
議 長  ありがとうございます。これより受付番号１０号について、質疑に入ります。

何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１０号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１０号は、原案のとおり決定をいたしました。 

これで日程第２の農地法第３条許可申請については終了いたします。 



次に、日程第３議案第２号農地法第５条許可申請についてを議題に供します。

事務局より議案の朗読及び説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農地法第５条許可申請は、１議案１件です。受付番号１号については、

お手元の資料のとおりで駐車場建設になります。現状としましては、元々購入さ

れた際に、元々建っていた家が農地も含まれていたみたいで、それを知らずに申

請者は駐車場を造っている状態です。もう完成しているんですが登記をする際に

融資なので畑だと下りないということでこちらに来まして申請を上げてきたとい

う流れになります。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  只今の説明に関連して、受付番号１号について、担当委員より説明をお願いい

たします。 
 
１０番  農地法第５条許可申請１号について、説明いたします。先日、１１番委員、５

番推進委員と共に調査した結果、何の問題も無いと思いますので、皆様の審議を

よろしくお願いします。只今の事務局の説明のとおりでございます。よろしくお

願いします。 
 
１１番  ５条申請１号につきましては、只今、１０番委員のご説明のとおりでございま

す。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  これより質疑に入ります。受付番号１号について、何かご意見等ございません

か。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号１号について、原案のとおり決定す

ることに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１号については、許可相当ということで県知事に

意見書を送付いたします。これで、日程第３の農地法第５条許可申請については

終了いたします。 
  次に、日程第４現況証明願いについてを議題に供します。事務局より議案の朗

読及び説明をお願いいたします。 



 
事務局  今月の現況証明願いは、１議案１件です。受付番号１号については、畑から雑

種地への変更です。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号１号について、担当委員より説明をお願いします。 
 
１０番  現況証明願い第１号について説明します。１１番委員、５番推進委員と共に調

査の結果、何ら問題無いと思いますので皆様の審議よろしくお願いします。 
 
１１番  現況証明願い１号につきましては、只今、１０番委員のご説明のとおりでござ

います。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  ありがとうございます。それでは受付番号１号について、質疑を行います。何

かご意見はございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  はい、無いようですので、採決いたします。受付番号１号について原案のとお

り決定することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  はい、全員賛成のようですので、受付番号１号については、申請書のとおり決

定いたしました。これで現況証明願いは終わります。 
 続きまして、日程第５、農業経営基盤強化促進事業についてを議題に供します。

それでは、事務局より議案の朗読及び説明をお願いいたします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業については、１議案３件です。受付番号２号

から４号については、お手元の資料のとおりで、賃貸借になります。以上で受付

番号２号から４号の議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号２号について、担当委員より、説明並びに補足説明をお願

いします。 
 
３ 番  農業経営基盤強化促進事業２号について、説明いたします。先日、４番委員と 3

番推進委員と調査した結果、申請書のとおり何の問題もありませんので皆様方の



ご審議よろしくお願いいたします。現状は、サトウキビの収穫後で、春植えをす

るそうです。 
 
４ 番  只今、３番委員の説明のとおりでございます。皆様方のご審議よろしくお願い

いたします。以上です。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、只今、受付番号２号について、説明

がございましたが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号２号について原案のとおり決定

することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号２号ついては、原案のとおり決定しました。 

続きまして、受付番号３号、４号一括して、担当委員より、説明をお願いいた

します。 
 
１３番  農業経営基盤強化促進事業第３号、４号について、ご説明いたします。先日、

１１番委員と６番推進委員と共に調査した結果、何ら問題無かったと思われます。

現在は、サトウキビを収穫した跡でした。全ての畑がそうです。皆様方のご審議

よろしくお願いいたします。 
 
１１番  農業経営基盤３号、４号につきましては、只今、１３番委員の説明のとおりで

す。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは、受付番号３号、４号について、質疑に入ります。何かご意見等ござ

いませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３号、４号について原案のとお

り決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 



【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、３号、４号は、原案のとおり決定しました。 

これで日程第５、農業経営基盤強化促進事業については終了いたします。 
続きまして日程第６議案第５号農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）

についてを議題に供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いいたします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）については、１議案３

０件です。受付番号 1 号から３０号については、お手元の資料のとおりで、いず

れも鹿児島県地域振興公社との新規の利用権設定になります。以上で受付番号１

号から３０号までの議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号１号について、担当委員より説明並びに補足説明をお願い

します。私の方が担当になっていますので説明します。 
 
１ 番  農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）受付番号１号について、説明

いたします。先日、８番委員、２番推進委員と共に現地調査の結果、何ら問題無

いので、ご審議をよろしくお願いいたします。なお、畑の現況につきましては、

サトウキビが植えつけられています。 
 
８ 番  農業経営基盤強化促進事業第１号については、只今、１番委員のご説明のとお

りでございます。皆様方のご審議をよろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号１号について説明がござい

ましたが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号１号について、原案のとおり決定す

ることに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１号は原案のとおり決定いたしました。続きまし

て、受付番号２、３、４、５、６、７、８、９、１０、１１号について担当委員

の方が一緒ですので、一括してご説明をお願いします。 



 
２ 番  農業経営基盤強化促進事業について、２、３、４、５、６、７、８、９、１０、

１１号一括して説明いたします。先日、８番委員と調査した結果、何の問題も無

いと思います。皆様のご審議をよろしくお願いします。２号がキビ。３号もキビ。

４号もキビ。５号もキビ。６号もキビ。７号もキビ。８号もキビ。９号はコーヒ

ー。１０、１１がサトウキビです。 
 
８ 番  農業経営基盤強化促進事業については、只今、２番委員のご説明のとおりでご

ざいます。皆様方のご審議をよろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号２、３、４、５、６、７、

８、９、１０、１１号について説明がございましたが、何かご意見等ございませ

んか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。それでは、２、３、４、５、６、７、８、

９、１０、１１号について、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお

願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、２号から１１号については原案のとおり決定いたしました。 

それでは、続きまして受付番号１２号について担当委員より説明をお願いいた

します。 
 
２ 番  農業経営基盤強化促進事業１２号について、説明いたします。先日、３番委員

と調査した結果、問題も無いと思います。皆様のご審議をよろしくお願いいたし

ます。土地改良をされており、この数は土地改良も入ってまして１箇所だけバレ

イショ、後はサトウキビです。 
 
３ 番  １２号につきましては、只今、２番委員のご説明のとおりでございます。皆様

方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号１２号について説明がござ

いましたが、何かご意見等ございませんか。 



 
【質疑・意見なし】 

 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１２号について、原案のとおり

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１２号については、原案のとおり決定しました。 

続きまして、受付番号１３号について説明をお願いいたします。 
 
４ 番  １３号について、説明いたします。７番委員と調査した結果、何ら問題もあり

ません。申請書のとおりでした。ジャガイモが植えられてあります。以上です。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号１３号について説明がござ

いましたが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１３号について、原案のとおり

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、１３号については原案のとおり決定しました。 

続きまして、受付番号１４、１５号についてを担当委員より説明をお願いいた

します。 
 
３ 番  １４、１５号について、説明いたします。先日、７番委員と共に調査した結果、

申請書のとおり何の問題もありません。皆様方のご審議をよろしくお願いいたし

ます。１４号につきましては、1 筆がサトウキビ、もう 1 筆がバレイショ、１５号

につきましては、３筆がサトウキビで１筆がローズを植えてありました。皆様方

のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号１４、１５号について説明

がございましたが、何かご意見等ございませんか。 



 
【質疑・意見なし】 

 
議 長  無いようですので、採決します。１４号、１５号について、原案のとおり決定

することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、１４、１５号は原案のとおり決定しました。 

続きまして、受付番号１６、１７、１８、１９、２０、２１、２２、２３、２

４、２５、２６、２７、２８、３０号について担当委員の方が同じですので一括

して説明をお願いいたします。 
 
３ 番  農業経営基盤強化促進事業１６号から２９号だけ飛ばして３０号まで一括して

説明いたします。先日、４番委員と３番推進委員と経済課職員と共に調査した結

果、何の問題も無く申請書のとおりでございます。皆様方のご審議をよろしくお

願いいたします。１７号が、２番目の 776 ㎡だけがカボチャでそれ以外がサトウ

キビです。１８号が一番上がジャガイモでそれ以外がジャガイモ跡です。１９号

はサトウキビです。２０号は畑一枚になっていてサトウキビです。２１号は今荒

れて雑草が生えている状況です。２２号が一番上がバレイショ、それ以外はサト

ウキビ収穫跡です。２３号が一番上がカボチャです。その下がサトウキビ、その

下二筆がサトウキビ、その下がカボチャと一番下がジャガイモ。２４号は上２筆

がローズ、３番目はバレイショ、下２つがローズです。２５号は全てサトウキビ

です。２６号は一番上がジャガイモの畑で、それ以外はサトウキビの収穫跡でし

た。２７号はサトウキビの収穫跡です。２８号は一番上がバレイショ跡、２番目

は春カボチャが植えられていて、３番目はビニールハウスが建っています。３０

号につきましては全てサトウキビです。以上です。 
 
４ 番  只今、３番委員のご説明のとおりでございます。皆様方のご審議をよろしくお

願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号１６から３０号、２９号を

除いて説明がございましたが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 



議 長  無いようですので、採決いたします。それでは、受付番号１６、１７、１８、

１９、２０、２１、２２、２３、２４、２５、２６、２７、２８、３０号につい

て、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、只今の１６号から３０号、２９号を除いて原案のとおり決

定いたしました。 
続きまして、受付番号２９号について担当委員より説明をお願いいたします。 

 
３ 番  ２９号について、説明いたします。先日、１１番委員と調査した結果、何の問

題も無く申請書のとおりでございます。皆様方のご審議をよろしくお願いいたし

ます。畑は、一枚になってまして、約１反程がバレイショで、後はローズが植え

てあります。以上です。 
 
１１番  ２９号につきましては、只今、３番委員のご説明のとおりでございます。皆様

方のご審議をよろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号２９号について説明がござ

いましたが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号第２９号について、原案のとお

り決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、２９号は原案のとおり決定いたしました。 

それでは、日程第６の農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理）についてを

終了いたします。 
     それでは、その他、何かございませんでしょうか？ありましたら、どうぞ良い

ですか。無いですか。 
     それでは、議事を全て終了いたしましたので、会議を閉じます。どうもお疲れ

様でした。 


